



丁酉年九月十三
2017年11月1日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10779号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

习近平在瞻仰中共一大会址时强调 铭记党的奋斗历程时刻不忘初心 担当党的崇高使命矢志永远奋斗



10月31日上午，党的十九大闭幕仅一周，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正，从北京乘专机来到上海，到兴业路76号集体瞻仰中共一大会址。

新华社记者兰红光 摄



10月31日下午，习近平等从上海来到浙江嘉兴南湖边，瞻仰复建的南湖红船，并参观了南湖革命纪念馆。1921年7月30日晚，在上海召开的中共一大因遭到法租界巡捕袭扰，被迫转移到南湖一条小船上继续进行，在这里完成了大会议程。

命传统教育，学习革命先辈的崇高精神，明确肩负的重大责任，增强为实现党的十九大提出的目标任务而奋斗的责任感和使命感。

习近平指出，上海党的一大会议址、嘉兴南湖红船是我们党梦想起航的地方。我们党从这里诞生，从这里出征，从这里走向全国执政。这里是我们党的根脉。

习近平强调，“其作始也简，其将毕也必巨。”96年来，我们党团结带领人民取得了举世瞩目的伟大成就，这值得我们骄傲和自豪。同时，事业发展永无止境，共产党人的初心永远不能改变。唯有不忘初心，方可告慰历史、告慰先辈，方可赢得民心、赢得时代，方可善作善成、一往无前。

习近平指出，党的十九大擘画了党和国家事业发展目标和任务，全党同志必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，不断带领人民创造更加幸福美好的生活；牢记共产主义远大理想，坚定中国特色社会主义共同理想，进一步一个脚印向着美好未来和最高理想前进；始终保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风，不畏艰难、不怕牺牲，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

习近平同纪念馆工作人员亲切握手，勉励大家从党的光辉历史中汲取奋进的力量，在为党和人民事业不断做出贡献的同时书写好自己的人生篇章。大家报以长时间热烈的掌声。

中共中央政治局委员丁薛祥、李强、陈希和中央有关部门负责同志，上海市、浙江省有关负责同志参加上述活动。

新华社上海/浙江嘉兴 10月31日电 党的十九大闭幕仅一周，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正，于31日专程从北京前往上海和浙江嘉兴，瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船，回顾建党历史，重温入党誓词，宣示新一届党中央领导集体的坚定政治信念。习近平发表重要讲话强调，只有不忘初心、牢记使命、永远奋斗，才能让中国共产党永远年轻。只要全党全国各族人民团结一心、苦干实干，中华民族伟大复兴的巨轮就一定能够乘风破浪、胜利驶向光辉的彼岸。

31日上午，习近平等一下飞机，就来到位于上海市兴业路76号的中共一大会址。这座饱经沧桑的石库门建筑，1952年9月修复并对外开放，在繁华的现代化都市中庄严肃穆。96年前，1921年7月，中国共产党第一次全国代表大会在这里举行，会议的主要议程是成立中国共产党。

习近平等在兴业路下车后，步行来到中共一大会址纪念馆。习近平在上海工作期间曾3次到过这里。在这里，习近平首先瞻仰了中共一大会议室原址。这个18平方米的房间按照当年会议场景复原布置。习近平久久凝视，叮嘱一定要把会址保护好、利用好。习近平动情地说，毛泽东同志称这里是“中国共产党的‘产床’”，这个比喻很形象，我看这里也是我们中国共产党人的精神家园。

随后，习近平等瞻仰了中共一大代表群像浮雕，参观了《伟大开端——中国共产党创建历史陈列》。“前赴后继、救亡图存”、“风云际会、相约建党”、“群英汇聚、开天辟地”等专题展区，陈列着大量实物和图片，有的还有雕塑和沙盘，习近平一边听取介绍，一边询问细节。他对着浮雕一一列数中共一大13名代表的姓名，感叹英雄辈出，也感叹大浪淘沙。习近平指出，建党时的每件文物都十分珍贵，每个情景都耐人寻味，我们要经常回忆、深入思索，从中解读我们党的初心。

题为《追梦》的视频短片，浓缩了我们党波澜壮阔的奋斗历程。

厉志海调研省职工服务中心项目时强调

建好全省性综合性窗口性公益性职工服务阵地

本报讯 记者阮向民报道 省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海昨天下午考察调研了省职工服务中心项目。他强调，要进一步明确功能定位，把中心建设成全省性、综合性、窗口性、公益性的职工服务阵地。

省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗，省总工会副主席周小兵、张卫华，省总工会有关部门负责人参加调研。

目前，省职工服务中心项目室内室外各项工程都已进入扫尾阶段，将有序安排规划、消防、质检等各项工程验收工作，为中心正式投入运行做好准备。中心运行筹备工作也同时推进，正陆续开展前期物业、食堂筹备等后勤保障的招投标工作，一批公益合作项目也正在洽谈之中。

调研时，厉志海一行逐层考察项目施工现场，详细了解中心

功能布局，并听取了省职工服务中心项目部、省职工服务中心筹备小组的工作汇报。

厉志海对项目进展情况表示肯定。他说，从几次现场调研来看，省职工服务中心建设项目达到了质量可靠、投资可控、管理可行的预期目标。当务之急是要加快工程扫尾，做好拾遗补缺工作，争取圆满完成“创杯”验收。

厉志海强调，要明确省职工服务中心功能定位，及早研究中心运行方案，突出全省性、综合性、窗口性和公益性这四个要求。

要着眼全省性，省职工服务中心要从服务全省职工群众这一定位出发，完善各项功能配置。要力求综合性，满足职工群众的多种需求，完善文化、体育、劳模服务等各项服务功能，凡涉及工会服务的项目，要通过集聚的方式和途径，整合资源，推进

合作。同时，要突出职工参与，满足职工才艺展示、职工技能培训等多种需求。要展现窗口性，把中心建成服务全省职工的窗口，集聚职工医疗互助保障、职工法律援助等多项功能，发挥好《浙江工人日报》、网上工会等工会舆论阵地作用。要坚持公益性，在引入社会化、市场化机制保障中心有序运行的同时，一定要坚持公益性原则，为职工提供普惠化服务。

厉志海指出，要加强中心运行的组织协调工作，省总工会各有关部门要积极参与，密切配合，共同推进中心的建设和运行。

曹国旗对省职工服务中心项目下一步工作提出了要求。他指出，要明确功能定位，将服务周边单位职工和服务全省职工有机结合，探索中心的发散和辐射功能；要研究运行模式，把公益性性质和市场化模式有机结合，既保障中心有序运行，又满足职工服务需求；要探索管理



厉志海昨天下午考察调研省职工服务中心项目。见记者陈金波 摄

机制，使之最大限度发挥功能和效用；要加快建设进度，全力做好项目扫尾工作，争取中心早日投入使用。

勤劳为本 坚守是金

瞧这两家人，祖孙三代干环卫！

馍，到每天早晨吃上热乎免费早点的温暖；

他们见证了城市的变迁，也感受着杭州的美丽嬗变。

记者日前在走访基层采访中了解到，在杭州，有不少的环卫“世家”，祖孙三代接力为环卫事业贡献自己的一份力。有的小家庭在不同的环卫岗位发挥优势，有的大家族，甚至有十几人都曾在环卫一线付出辛勤的汗水……他们的故事，像一本厚重的书，记录了

那些变与不变。

崔家：11人都做过环卫工

“我们整个大家庭做过环卫工的人可多了，除了我爷爷这边三代人，还有二爷爷、五爷爷那边，对了，我三爷爷也干过环卫……”崔成成一边说一边数着数，整个崔家上下，曾经从事过环卫行业的就有11人。而今年21岁的崔成成，也在耳濡目染之下加入了环卫大军，成为杭州天禹物

业管理服务有限公司的一名保洁员。

“勤劳为本，坚守是金。”这是崔家的家训。

小的时候，爷爷、父母都在杭州干环卫工作，留在安徽老家的崔成成总是盼望着暑假的到来。“逢年过节的时候父母都要工作，回不了老家，但暑假我就能去杭州了。”那时候，年少懵懂的他，对环卫工最初的理解，来自于爷爷崔云代的一番话：“身在环卫，讲

的是奉献。年轻人不要怕多做，就怕不做。”

一到暑假，崔成成总是兴致冲冲地陪着爸爸在路上清扫。他回忆起坐在路边默默看着爸爸挥动竹扫帚干活的情景，不禁感叹，工作中父亲的模样是最帅的。如今，崔成成的爸爸崔凤林是杭州天禹物业管理服务有限公司的保洁主管，十几年如一日，依然是一把扫帚、一个扒斗，从早忙到晚。

(下转第4版)

工报记者走基层 寻找最美劳动者

记者吴晓静 通讯员陈金辉报道 他们经历了环卫工作由一把笤帚扫一条街，到各种机器化清扫的“环卫扫帚革命”；

他们体味了蹲在路边啃冰馍

以更大力度更实举措 推进工会改革

嘉兴市总工会学习贯彻党的十九大精神

学习 贯彻 十九大精神

识、担当精神、服务本领、纪律定力，自觉讲政治、顾大局、懂规矩、守底线，切实解决好代表谁、联系谁、服务谁的问题。坚持党建带工建、工建服务党建，最大限度地把职工组织起来，凝聚在党的周围，坚决维护工会组织的团结统一，坚决维护职工队伍和谐稳定。

要牢牢把握时代主题，切实增强先进性。当前，要深刻领会和把握党的十九大主题，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，充分发挥思想上和行动上的引领作用，争当贯彻党的群众路线的“领头雁”，争做落实决策部署的“排头兵”，团结动员职工群众围绕党和国家的中心任务建功立业。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，在新征程谱写工会工作的新篇章。

要始终坚持党的领导，切实增强政治性。大家认为，坚持党的领导是推进工会改革的根本保证，全市各级工会组织必须牢牢把握坚持党的领导这一政治关键，切实承担起引导职工听党话、跟党走的政治责任。在具体工作中，聚焦转职能、转方式、转作风，提高工会干部的责任意识。

(下转第4版)

